

多点抗“疫”，尽显卫监人的担当

——记“镇江好人”、市卫生监督所监督四科科长孙艳

建设更高水平文明城市 镇江好人故事汇

本报记者 杨玲
本报通讯员 彭林玉

孙艳是市卫生监督所监督四科科长。作为党员，她挺身而出，主动参与疫情防控工作，为守护市民健康贡献力量。

今年上半年，省内外多地发生新一轮新冠肺炎疫情。在扬中、句容、上海等地出现确诊病例的情况下，我市设立集中医学观察点并派员开展督导工作，孙艳主动请缨。在隔离点工作，风险高、担子重、责任大。为了能更精准、更科学地指导各隔离点的疫情防控工作，孙艳坚持研学相关工作文件、规范要求，梳理出一套隔离点疫情防控工作要点，为督导工作提供指引。

多少次，孙艳在工作人员通道和隔离人员通道来回奔波，就是为了能更科学、更合理地设置好隔离点“三区两通道”，降低交叉感染风险。

在监控视频前查看了工作人员核酸采样情况及半污染区和污染区的消毒工作情况，成为孙艳那段时间的日常工作。有时，为了看清核酸采样中的一个环节，孙艳会保持弓腰前倾的姿势，反复回看视频，一看就是几个小时。一旦发现工作人员核酸采样时没有按照“n”字型路线或者采样时手消不规范，孙艳会即刻指出，并现场示范。她认真负责的工作态度、精准有效的指导意见得到隔离点工作人员的认可和肯定。

今年，孙艳所在的科室还承担了全市学校疫情防控督导工作。孙艳带领科室同事梳理学校疫情防控工作重点，从开学前的疫情防控准备到开学后的常态化疫情防控，她总结出的一套口诀，为这项工作的开展提供指导。

高速路口是整个镇江疫情防控的“第一道防线”。在高速镇江出口疫情防控检查卡口，孙艳对进入镇江的车辆和人员逐一检查询问。由于长时间站立和不断重复询问，与同事换班时，孙艳不仅成了“烟嗓”，腿也不听使唤，靠原地踱步缓解麻木。

在疫情防控工作中，孙艳奋战的地点不限于隔离点、学校、高速路口卡口，发热门诊、疫苗接种点、医废暂存间等地都留下了这位“80后”卫监人的身影。近日，2022年第二季度“镇江好人”（大爱之星）评选结果揭晓，孙艳榜上有名。作为卫生监督战线上的一名共产党员，孙艳感触颇深：“疫情防控仍然在路上，只有不麻痹、不松懈，时刻保持一颗为民服务的心才能把工作干好，才能不负肩章和帽徽所赋予的使命。”

男排亚洲杯中国夺冠 主力二传队长来自镇江

本报讯(首伟 杭菲菲)日前，从泰国男排亚洲杯赛场传来喜讯：时隔10年，中国男排再次站上亚洲之巅。镇江市体育运动学校输送的运动员于垚辰作为主力二传，身披7号战袍，以队长身份获得这一殊荣。

1995年8月出生的于垚辰，2008年进入市体育运动学校男排队，随刘成庆、黄世伟教练启蒙训练。2010年9月进入江苏队，2012年进入国少队，2017年4月入选国家队。于垚辰训练不怕苦、不怕累，心理稳定，根据自身条件从二传定位进行专项训练突破。到江苏省专业队以后，他更加自律，技术、战术思维不断进步。于垚辰多次入选国家队，之前在今年世界男排联赛中，曾战胜世界冠军巴西队。

镇技学子 斩获国赛二等奖

本报讯(唐禧棉 古瑾)8月15日，记者从镇江技师学院获悉，该校汽车工程系学生陈峻贤代表江苏出征2022年全国职业院校技能大赛(中职组汽车机电维修赛项)，最终斩获汽车机电维修项目二等奖，实现该校国赛成绩新突破。

此次汽车机电维修赛项共设置汽车整车维护、汽车发动机机械系统检修与故障诊断、汽车发动机和汽车电气系统故障诊断与排除、汽车底盘检修4个作业项目，作业项目都以现场操作方式进行，理论融入考核过程，由参赛选手在规定时间内分别完成。赛事贴近世界技能大赛比赛模式，对于选手实际操作的考察已经达到技师水平。

近年来，镇江技师学院构建起技能竞赛训练体系，开设高技能人才培养“青苗班”，开展常态化系统性技能训练，组建技能代表队，积极组织师生参加各级各类技能竞赛，获奖数量、层次、质量不断攀升。学院相关负责人表示，将在专业建设、人才培养、产教融合、技能培训等方面，融入世赛标准，不断推进大赛成果转化，为区域经济社会发展提供高素质技术技能人才支撑。



8月15日，丁卯街道马家山社区联合丁卯警务站邀请辖区儿童走进警务站开展“儿童进警营 体验别样‘警彩’”活动，让孩子们了解警察工作、知道遇到紧急事件时应采取的应对方法。
马镇丹 刘丹 杨汝宾 摄影报道

读书分享会上重温抗“疫”岁月

本报讯(记者 孙晨飞)8月15日下午，润州区金山街道西津古渡社区联合市委市级机关工委开展以“重温援鄂历程，共创‘津’彩未来”为主题的读书分享会活动。

活动邀请镇江日报社高级记者王景耀为大家分享由他创作的《77人的“78天”》采写历程。作为书中“77人”的代表，市第一人民医院心胸外科副护士长、心胸外科ICU病房护士长冯丽萍来到现场介绍她的抗“疫”经历。

王景耀介绍，他历时大半年，以面对面采访、材料往来、微信及电话等方式，遍访“样本群体”的77名镇江援鄂医疗队员，形成近2000分钟采访录音。

《77人的“78天”》作为抢救性“口述历史”，全景式再现一段特定历史的惊心、震撼、力量与意义，也从不同角度展现了全国上下众志成城、同心战“疫”的全过程。

在讨论环节，来自市、区两级机关的4名代表表达了他们的读书感受。他们表示，镇江是一座英雄之城、大爱之城，抗击疫情期间，镇江医务工作者一直奋战在最前线，展现了镇江的精神和担当，《77人的“78天”》紧扣时代脉搏，塑造了镇江援鄂医疗队的英雄群像，生动诠释并丰富了“大爱镇江”的精神内涵。他们表示，要以逆行英雄为榜样，在今后工作中爱岗敬业，多作贡献。

“小百花”研学课堂让孩子知家乡爱家乡

本报讯(首伟 李红)8月16日，京口实验小学一年级的20多名小学生和老师、家长代表，在“恒顺众生”爱心团志愿者服务队的带领下参观中国醋文化博物馆。

活动中，同学们学习中国醋文化发展史、了解传统酿造知识，参加了以“我爱家乡味 非遗伴你行”为主题的恒顺“小百花”研学课堂。醋文化博物馆志愿者史宇生动活泼的讲解和有趣的实验游戏，让孩子们度过了一段快乐的时光。

为助力镇江文明城市建设，巩固文明旅游志愿宣传成果，推广非遗文化，中国醋文化博物馆的志愿者多次参与各类公益活动，其中恒顺“小百花”研学课堂就多次走进多所中小学课堂，激发孩子们爱家乡、爱家乡的情怀。

重点防中暑、防火防爆、防触电……

政企同心拧紧高温生产“安全阀”

新区召开 全区宣传系统工作会议

本报讯(王丽青 张晓君)8月12日，新区召开全区宣传系统工作会议，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，全面落实中央、省、市宣传工作会议要求，动员全区紧紧围绕迎接党的二十大、宣传贯彻二十大精神这条主线，坚持守正创新，扎实做好宣传思想工作。

会议指出，宣传系统要以高度的政治责任感、使命感，迅速把思想和行动统一到总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来，在全区掀起学习热潮，深刻领会习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上重要讲话的思想内涵、核心要义，以武装头脑、指导实践、推动工作，为新区经济社会高质量发展提供坚强思想保障和强大精神力量。

会议强调，迎接党的二十大、宣传贯彻二十大精神，是当前和今后一项重要政治任务。要营造良好理论学习氛围，用好理论学习中心组、新时代文明实践中心(所、站)等平台载体，广泛开展理论学习和主题宣讲活动。要营造浓厚舆论氛围，组织推出一批有分量的深度报道，精细策划系列新闻发布会，切实讲好新区故事，打响新区品牌。要营造和谐社会，加大优质文化产品供给，广泛开展群众喜闻乐见的主题宣传教育活动，统筹推进文明实践、文明培育、文明创建工作。

会议指出，要聚焦“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求和“生态要提升”的紧迫任务，打好疫情防控和经济社会发展“组合拳”，以实际行动走好统筹安全与发展的新路径。要严肃纪律规矩，坚持底线思维，增强风险意识，切实维护好意识形态安全，充分展现宣传战线“勇挑大梁”的责任担当。

本报记者 张琼霞
本报通讯员 蒯丽娟 李鹏飞

“设备设施外部降温措施有哪些?”“配电房的用电运行情况如何?空调温度如何调节?”“定期巡检作业记录表给我们看一下!”……日前，在新区新材料产业园优利德厂区，新区生态应急局工作人员及安全生产专家依次来到企业配电房、产品运输处等地，进行高温安全生产检查，拧紧“安全阀”(见图 胡雪摄)。

“高温季节，调整危险化学品运输发送时间及员工室外作业时间。”“不仅是企业员工，对于外来司机，我们也安排了配备空调及休息椅的休息室并发放防暑降温药品及饮料。”“配电房是我们日常重点检查空间，在固定时间都有人员检查室

内气温及各项设施运行情况并实时记录。”……优利德安全负责人在陪同检查时一一回答检查人员的提问。

“作为用电大户，高温时，优利德的配电房温度会超高，如果电房存在问题，可能会跳电失电，造成意外停车的生产事故。”参与安全检查的安全生产专家尤勇说，这个时间段的安全检查着重查看配电房内设施运行情况等各项安全防护措施是否到位。经检查，企业电房温度可控，各项设施运行正常，电房配备的绝缘手套及绝缘鞋都在有效期内并通过检验，为高温时期的安全生产提供了有力保障。

新区生态应急局危化科工作人员吴雨介绍，今夏异常高温，企业生产设施易发生故障，诱发各类生产安全事故因素明显增多，新区生态

应急局切实强化各类安全风险管控措施，保障安全生产形势持续稳定。

在强化工作责任落实方面，新区生态应急局对夏季高温安全生产工作进行了全面安排部署，要求各单位根据高温天气期间生产特点和企业实际，进一步强化主体责任落实，认真查找存在的薄弱环节和问题，制定有效措施，做好高温天气下安全生产工作。强化重点行业安全监管，进一步加大对化工等重点行业企业的检查力度，进行防中暑、防火防爆、防触电、防泄漏、防中毒等方面重点检查，采取执法倒逼、现场指导整改等手段，有效帮助企业落实防范措施、排查整治各类安全隐患。

同时，强化应急值守和应急救援准备工作。新区生态应急局通过督促各企业严格执行高温天气期间



领导干部带班及关键岗位24小时值班制度，完善高温天气预警预报协同联动机制，落实高温休假及调整作业时间等防高温措施，按照规定

配备夏季劳动防护用品，配齐配足防暑降温物品，认真做好高温天气下安全生产值班和调度工作，确保员工身体健康和生命安全。

服务环卫工、快递员、外卖小哥……

爱心驿站撑好户外作业“遮阳伞”

本报讯(胡雪 曹力元 程莹)烈日炎炎，酷暑难耐。近日，大路镇爱心驿站内时不时有满头大汗的

行人，带着帽子的环卫工人前来饮水解暑，渴了能喝水、热了能纳凉、累了能休息……由大路镇总工会

打造的爱心驿站成为大路镇户外劳动者的“遮阳伞”。

“这两天天气特别热，户外工作确实比较难受，好在有这个爱心驿站，我们累了就来这里歇歇脚、喝点水，感觉挺好的。”60岁的陈菊娣从事环卫工作整整20年了，以前喝水吃饭经常是在路边将就一口，现在难题得到解决。除了一线环卫工外，爱心驿站也是快递员、外卖小哥等户外工作者和老弱病残孕等需要特殊关爱群体在高温天气下的清凉驿站。

“别看爱心驿站面积小，里面可是‘五脏俱全’。”大路镇总工会负责人介绍，爱心驿站成立于2021年6月，面积10余平方米，桌椅、饮水机、空调、冰箱、风扇、书籍等硬软件设施一应俱全，人丹、风

油精、藿香正气液等防暑药品整齐摆放在柜子里，墙上张贴着服务项目、管理制度、文明公约和图文并茂的急救小常识。

大路镇总工会还依托爱心驿站组织开展夏季送清凉、冬季送温暖等系列关爱活动，为户外工作者办实事、办好事。“我们专门制作了一本意见收集簿，户外劳动者有什么意见建议都可以写上面，我们会根据他们的需求进行整改完善。”大路镇总工会负责人表示。

下一步，大路镇总工会将积极开展对爱心驿站开展业务指导和综合服务，切实做到取之于民、用之于民，让站点更好更精准地服务人民群众，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

“百团进百万企业千万员工” 经发局开展专题宣讲

本报讯(黄威)为深入学习宣传贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示批示精神，进一步树牢安全发展理念，牢记安全生产这个“国之大者”，全面加强落实企业安全生产主体责任，近日，经发局赴大港热电厂开展“百团进百万企业千万员工”专题宣讲活动。

宣讲活动以“警钟长鸣，时刻绷紧安全生产这根弦”“防微杜渐，精心织牢安全防范这张网”“严格落实，始终筑牢安全监管这个责”三方面为主题，带领大家学习习近平总书记关于安全生产的重要论述，结合当前国家大政方针、安全生产事故案例等进行深入阐述，警醒企业进一步推动安全责任落实，增强风险防范和应急处置能力，最大限度遏制各类安全生产事故发生。



环卫工人在爱心驿站小憩。程莹 摄